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CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
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ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA,
REALIZADA EM 20 DE MAIO DE 2008.

Aos vinte dias do mês de maio do ano dois mil oito, às dezenove horas, reuniu-se o Poder
Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia Machado, com a
presença de todos os Vereadores. A Sra. Presidente convidou o Vice-presidente Eurico
Venturi, o Secretário José Luiz da Silva Gomes e o Assessor Dr. Luciano Moreira dos
Anjos, para fazerem parte da Mesa. Dando início aos trabalhos convidou a todos para se
fazerem de pé para estarmos fazendo a leitura do texto Bíblico, que se encontra em Salmos
cento e vinte e cinco. Com a palavra da Sra. Presidente, - Cumprimento todos os ouvintes
da Rádio Sim que nos ouve agora através da Radio Câmara, também aos internaltas, as
pessoas que nos assistem através do site está Sessão ao vivo. Agradecendo a Deus porque
aqueles que confiam no Senhor, com certeza, permaneceram de pé e de cabeça erguida
diante da População e diante do trabalho feito. A seguir, procedeu-se a leitura do
Expediente da Mesa, que se constou do seguinte: Proposta de Emenda Modificativa: A
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, no uso de suas atribuições regimentais, vem
propor a seguinte Emenda Modificativa da correção ao texto do Projeto de Lei nº.001/2008,
substitutivo e votado por esta casa, que acrescenta o Artigo 1ª e que a Lei 631/2004 para
autorizar concessão e permissão de bens públicos e dá outras providencias. Artigo 1º - Fica
alterado o capt do Artigo 1º do Projeto de Lei nº.001/2008 que passará a ter a seguinte
redação: Artigo 1º - Fica acrescentado o Artigo 1º e Parágrafo Único a Lei Municipal 631 de
30 de março de 2004 com o seguinte: Redação mantida os demais dispositivos. É o que
propõe. José Luiz da Silva Gomes Presidente, Itamar Moreira dos Santos primeiro Membro e
Antonio Machado Martins segundo Membro. Indicação Conjunta: Os Vereadores abaixo
assinados, todos com o legitimo acento na Câmara Municipal de Atílio Vivácqua – ES, no
exercício de suas funções legais, indica ao Sr. Presidente da Forte Sul - Associações das
Câmaras Municipais do Grande do Sul que promova e faça conjunto com todas as Câmaras
Municipais associadas requerimento dirigido a assembléia legislativa desse Estado para
que seja apresentada e apreciada a proposição legislativa que institua o transporte gratuito
para idosos carentes na esfera Inter-Municipal, nos limites territoriais do Estado do Espírito
Santo e que conceda descontos nas tarifas de transporte para os idosos carentes,
relembrando que se necessário convênios com Empresas e Concessionárias de Transporte
Público Intermunicipal. A Constituição Federal de 1988, assegurando o direito mínimo de
dignidade da pessoa humana no sentido da integração social, garantir ao idoso, a gratuidade
do Transporte Urbano reconhecendo a importância daqueles que muitos trabalharam
durante toda a vida para o bem de seus familiares e crescimento da pátria, neste mesmo
sentido o Estatuto do Idoso da Lei Federal nº.10.741 de 2003 encontra-se em vigor desde
2003, trouxe em seu Artigo 40 o direito do idoso usufruir do transporte gratuito no âmbito
interestadual com tudo percebe uma carência da legislação de medidas administrativas que
permitam ao idoso carente a gratuidade no transporte intermunicipal, problema este
agravado na realidade do cidadão no exercício cotidianamente que se estocarem nos
Municípios vizinhos a fim de suprirem suas diversas necessidades, como na área da saúde
entre outros. Esta Câmara Municipal propõe a presente medida deixando-se a disposição
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para que o que for necessário para garantir aos idosos carentes de nosso Estado a
gratuidade do transporte coletivo intermunicipal. Atílio Vivácqua – ES, 20 de maio de 2008.
Vera Lucia Machado - Presidente da Câmara Municipal; Eurico Venturi – Vice- Presidente; e
José Luiz da Silva Gomes – Secretário; Antonio Machado Martins – Vereador; Cláudio
Bernardes Batista – Vereador; Itamar Moreira dos Santos – Vereador; Jovaci Duarte Lopes –
Vereador; Romildo Sérgio Abreu Machado – Vereador; e Valdeci Medeiros Casimiro -
Vereador. Proposta de Pedidos de Informações: Atílio Vivácqua, 15 de maio de 2008.
Proponho solicitação de informações ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Os
Vereadores Cláudio Bernardes Baptista, Eurico Venturi, Romildo Sérgio Abreu Machado e
Antonio Machado Martins com acento legitimo nesta Câmara Municipal de Atílio Vivácqua –
ES, propõe ao Plenário da Câmara que sejam solicitados ao Excelentíssimo Senhor Prefeito
Municipal as seguintes informações: Os Vereadores autores da presente preposição, tem
recebido reclamações de cidadãos Atiliense de que o Prefeito Municipal tem se recusado a
atender pedidos de obras de melhorias em diversas comunidades deste Município, sob a
justificativa que a Câmara Municipal está atrapalhada e impedindo os trabalhos da
Prefeitura, tais reclamações, surge de diversos Moradores que relatam, todos eles, a mesma
recusa do Excelentíssimo Senhor Prefeito que afirma que não pode realizar obras de
melhoria nas Comunidades em função da não colaboração do Legislativo Municipal.
Considera-se ainda o Artigo 46, inciso IX e LXXX, inciso XI da L.O.M., ciente que está Casa
sempre se mostrou sensível, sério e eficaz ao apreciar todas as proposições à autoria do
executivo que fosse de interesse legível da População Atiliense e necessário que o Senhor
Prefeito, informe sobre a veracidade de tais informações, bem como, para que esclareçam o
teor das mesmas pelo que ouvimos. O Plenário requer os seguintes esclarecimentos: 1 - Se
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal alguma vez recusou a proceder a melhorias em
Bairros ou Comunidades deste Município, tendo como justificativa a falta de apoio Municipal
para tais obras. 2 - Se Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal alguma vez afirmou que a
Câmara Municipal estaria impedindo a realização das melhorias do Município de Atílio
Vivácqua. 3 - Em caso afirmativo as indagações acima, qual seria a justificativa para as
mesmas? É o que propõe. Ofício Circular SNESMDS nº.11, Brasília 22 de abril de 2008.
Ministério do Desenvolvimento Social e Combate a Fome, Secretaria Nacional da
Assistência Social. Ao Poder Legislativo Municipal. Assunto: Suspensão do Recurso Relativo
ao Financiamento do Serviço Sócio - Educativo do Programa de Erradicação do Trabalho
Infantil, pestes nos Municípios. Senhora Presidente, cumprimentando, encaminho para
conhecimento e acompanhamento, cópia do Ofício expedido ao Senhor Prefeito Municipal,
informando a suspensão do recurso do cofinanciamento do Serviço Sócio Educativo do
Programa Erradicação do Trabalho Infantil – PET, e reiterando a solicitação de atualização
dos dados de SISPET - Sistema de Controle e Acompanhamento das Ações Ofertadas pelos
Serviços Sócio-Educativo que objetiva controlar a freqüência mensal mínima de oitenta e
cinco por cento das crianças e adolescentes inseridas no Serviço Sócio-Educativo do PET, e
acompanhar as atividades ofertadas dos Municípios nesses serviços. O sistema torna-se
importante de gestão considerando que o Serviço Sócio Educativo, amplia o acesso das
crianças e adolescente aos direitos básicos, além de possibilitar maior controle e
acompanhamento dos recursos invertidos e da qualidade dos serviços prestados para
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enfrentar o trabalho infantil. Renovamos os votos de estimas e consideração, colocando a
disposição o Departamento de Disposições Sociais e Especial para o que se fizer necessário
pelos telefones: 61 – 3433-1342 ou 3433-1343 e pelo E-mail:
protecaosocialespecial@mds.gov.br. Atenciosamente, Ana Lídia Gomes Secretária Nacional
de Assistência Social. Convite: A 1ª Igreja Batista em Atílio Vivácqua, tem a imensa
satisfação em convidar a Vossa Senhoria e família para participar conosco das
comemorações dos 82 anos da Primeira Igreja Batista de Atílio Vivácqua, a realizar-se no
dia 23, 24 e 25 de maio de 2008, às dezenove horas no Templo da mesma. São 82 anos
proclamando o nome de Jesus neste Município. Contamos com sua presença. Segue em
anexo a programação. José de Matos Padilha – Pastor. Com a palavra a Sra. Presidente, -
Nós colocamos uma indicação, esta Casa fez uma indicação e eu gostaria, se todos os
vereadores ficaram atentos eu vou estar pedindo a Secretária para que passe na Mesa para
vocês estarem assinando. Nós estamos pedindo aqui e fazendo uma indicação conjunta no
qual está Casa e filiada para que a Forte Sul, juntamente com seus diretores, possam estar
indo de Câmara em Câmara, a qual é filiada a Associação, para estar reivindicando o
mesmo, por que nós estamos reivindicando junto da Assembléia, a Lei que permite o
transporte gratuito para os idosos, e se vocês estiverem de acordo, estejam assinando este
Ofício. Em seguida a Sra. Presidente abriu o Pequeno Expediente concedendo a palavra
ao Vereador Jovacir Duarte Lopes, - Bom, primeiramente eu quero agradecer a Deus,
quero cumprimentar a Presidente desta Casa Vereadora Vera Lucia Machado, o Vice-
Presidente desta Casa Vereador Eurico Venturi, Secretário Vereador José Luiz, Dr. Luciano
e cumprimentando a ele, cumprimento a todo corpo Jurídico, a Secretária Jéssica, aos
nobres colegas Vereadores, funcionários desta Casa, Pastor Padilha e as nobres pessoas
que nos prestigiam nesta tarde. Também não poderia deixar de estar cumprimentando os
ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, os internaltas que nos vêem através da internet. Eu queria
dizer a todos vocês que tem muitas coisas para serem analisadas e que eu irei esperar para
estar esclarecendo melhor após as falas dos nobres colegas Vereadores, para que nós
possamos estar fazendo a coisa certa. Também não poderia estar deixando de manda um
abraço para minha mãe e vou ficar por aqui, irei falar mais no grande Expediente. A Srª.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, - Meu boa
tarde a Mesa e aos demais colegas Vereadores, os nossos ouvintes da Rádio Sim
Cachoeiro, aos colegas presentes nesta sessão, um abraço especial ao Líder Comunitário,
ao meu grande amigo Grilo que se faz presente aqui pela primeira vez em uma sessão, é
um prazer tê-lo aqui. Grilo seja bem-vindo, que você possa estar sempre levando a
mensagem desta Casa de Leis aos moradores de Água Preta. Presidente, eu gostaria
apenas primeiro de fazer um registro de tristeza muito grande no nome do Município de
Atílio Vivácqua, na última quarta-feira passada, foi lançado pelo Governo Estadual o novo
PEDAC - Plano Estratégico Desenvolvimento da Agricultura Capixaba. Até o ano de dois mil
e vinte e cinco, são as ações da Secretaria de Agricultura de até o ano de dois mil e vinte e
cinco, lá se encontrava em torno de sessenta Prefeitos e quase a totalidade dos Secretários
de Agricultura do Estado do Espírito Santo. E eu pergunto aos nobres colegas, sabe qual o
único Município que não se fez presente no lançamento da Agricultura mais vinte e cinco
anos neste Estado? Atílio Vivácqua Presidente. Eu fiquei triste, que mais uma vez, o nosso
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Município não se fez Presente, não estava lá para falar: “-Aqui Governador, eu estou aqui
presente. - Aqui Secretário de Estado, o meu Município é agrícola e nós estamos aqui como
parceiros”. E não tinha se quer um representante do Executivo Municipal nesse importante
lançamento da agricultura para os próximos vinte e cinco ano no Estado, e nós fomos
contemplados com o Secretário de Meio Ambiente de São Paulo, foi ele quem elaborou este
Projeto Estratégico para a nossa Agricultura, um Projeto Estratégico único para o Brasil, o
único que saiu na frente e muito elogiado pelos Secretários do Governo de São Paulo, onde
nós estaremos sendo regidos por esta cartilha nos próximos vinte e cinco anos. E eu fico
muito triste quando este Município não se faz presente, onde nós podemos estar perdendo
aquele elo de ligação com o Governo do Estado. Então é o meu registro de pesar, que mais
uma vez os Assessores do Prefeito Hélio Lima, deixaram de estar presente em um evento
de tal importância. Estivemos eu e o vereador Eurico Venturi, lá na Agricultura no Centro de
Convenções, representando a Câmara Municipal e não tinha se quer um representante do
Executivo. Eu gostaria Presidente, de usar mais uma vez o prestigio do Vereador José Luiz
e dos Vereadores de situação, porque tem uma coisa neste Município que eu não consigo
entender, assessoria do Prefeito Hélio Lima, pois a Comunidade de Flecheiras, que tem o
pólo de atendimento da Saúde com um gabinete odontológico, já a quase quatro meses,
Presidente, não se tem um dentista atendendo, desde que a Doutora Jaciara saiu,
Flecheiras, Serrote, São Luiz, Santa Bárbara, Água Preta estão sem atendimento
odontológico. Presidente, é o que eu digo aqui sempre, quando falta, deixa faltar na
Flecheiras, o Executivo acha que aquela Comunidade é o resto do mundo, se não tive joga
lá, no entanto os Senhores podem fazer conta, em São José na BR deve ter dois
atendimentos por vez e o Dentista fica lá Pastor, o dia inteiro esperando um paciente, e a
maior Comunidade desse Município do interior está quase quatro meses sem Dentista e o
Dentista fica parado na localidade de São José atendendo duas pessoas, isso no mínimo. A
administração é grande demais, o Prefeito Hélio Lima não tem a quem recorrer, o seu
Secretário de Saúde não deve se quer entender de Matemática, porque deixar um
profissional a disposição de dois e deixa de atender duzentos no mínimo, não conseguem
fazer uma conta do que é prioridade, isso é no mínimo, e nós vamos ficar lá durante muito
tempo sem dentista. Se o Vereador Jose Luiz, meu amigo, não sentar com o Prefeito Hélio
Lima essa semana e falar: “-Prefeito, tem Comunidade ai que não tem ninguém e o
Profissional está à disposição e a nossa tem duzentos pessoas e não tem um dentista há
quase quatro meses”. Então eu espero que possa tomar está providência e para finalizar,
Presidente, eu estou falando aqui há quase noventa dias também na questão da água de
Flecheiras, a inauguração prevista daquela indústria e para durante trinta dias e nada
novamente foi feito até o presente momento para que possa abastecer aquela indústria. Vai
ser a maior vergonha para este Município se uma indústria for instalada do porte que é, do
cunho Social que é a indústria de Panificação Flecheiras e não ter a água para abastecer a
industria, por que setenta por cento de sua matéria prima é água. Então eu espero que
alguma coisa seja feita porque eu não quero ver o nome do Município estampado nas
manchetes dos Jornais “Município é contemplado com uma grande indústria e não pode
funcionar por falta de água”. Então eu espero que seja tomada alguma providencia. Espero
Presidente, que a nossa Comissão de Obras desta Casa possa estar sentando com o
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Prefeito, apertando está negociação para que nós não possamos correr o risco daquela
indústria não estar funcionando por falta de água. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Antonio Machado Martins, - Cumprimentar a Presidente, Vice-Presidente,
Assessores, ao Secretário, nossa Secretária, nossos colegas e amigos Vereadores, amigos
que nos prestigiam nesta tarde e noite, como sempre o Pastor Padilha presente, o Alberto e
os demais. Cumprimentar os ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro. Quero dizer ao nobre colega
Vereador Romildo Sérgio, que água é o assunto que nós temos cada dia que discutir, pois a
falta de respeito começa partindo de uma Comunidade como a Comunidade de
Independência. Quando o nobre colega Vereador Valdecir Medeiros, quantas vezes aqui me
criticou quando nós falávamos da água de Independência, ele dizia em público que a água
de Independência não tinha como ligar porque era uma água do córrego, era uma água de
má qualidade, era uma água que não tinha qualidade para ligar e colocar principalmente nas
Escolas. E quando o nobre colega Romildo Sérgio falou sobre a água, eu tenho que lembrar
e tenho que dizer que é uma falta de respeito com a Comunidade de Independência.
Presidente, o Prefeito foi lá, eu não tenho certeza e não posso confirmar aqui quantos mil
foram gastos no tratamento da água de Independência, num poço para tratar a água para
ligar, para atender aquela Comunidade e hoje ligou, a água diretamente do córrego. Para
mostrar, o empreiteiro, a pessoa que fez o contrato, a pessoa que acompanhou que a água
está sendo ligada, funcionando a água do córrego, Roberto, a água é do córrego, aquela
água de má qualidade que está lá funcionado. Ligou, mas não está sendo tratada ainda,
mas ligou o poço. O Prefeito falou para as pessoas da Comunidade que não tem como ligar
agora porque não tem recurso para ligar a água do poço, mas eu queria uma prova, que ele
trouxesse os papeis e provasse quantos mil foram gastos para fazer aqueles dois postos,
porque é uma vergonha, a Comunidade esperava do Prefeito várias obras, mas a água era
prioridade. Então hoje está ligada a água, Vereador, do córrego, a água que o nobre colega
Vereador Valdecir Medeiros, eu tenho certeza que ele vai defender, ele falava que a água do
córrego não tinha como funcionar e hoje na Flecheiras é uma vergonha, também para o
nosso Município, porque a Empresa que lá está instalada, veio aqui o povo da empresa e
nós garantimos a eles, garantimos a eles o direito deles instalarem a empresa que nós
íamos dar apoio. A Prefeitura iria incentivar e ia fazer a instalação da água e infelizmente, eu
quero fazer um lembrete. O porquê que até hoje não tem nenhum funcionário trabalhando na
habilitação lá do morro, nas Casas que tantas famílias estão esperando, pagando aluguéis,
cobrando a gente? Eu estou acompanhando, eu fui lá em cima ver, não tem ninguém
trabalhando naquelas casas, será que há interesse ou não, de entregar algumas casas
daquelas para alguém? A gente fica preocupado, Vereador Jovaci, porque nós somos
Vereadores, nós temos que cobrar e as casas estão paradas, se fosse iniciada agora, eu
diria que não tem como terminar, mas começou a três anos atrás, o que adiantou dizer que
ia nas Comunidades, que ia entregar essas casas as pessoas pagando aluguel, esperando
por aquelas casas e até hoje, Vereador José Luiz, não teve. Não sei o porquê que não teve
como terminar, só faltam quatro meses e soube com certeza que vai ter que trocar as
madeiras das casas, de várias delas, por que colocaram eucalipto, onde o usuário pagou
uma madeira de qualidade e hoje foram lá e colocaram madeira de má qualidade. Isso tudo
para nós, nos deixa muito preocupado, isso é preocupante para o Vereador por que o
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Vereador está acompanhando o dia-a-dia, mas não tem como, não fazer nada. Quando diz
que o Vereador não pode fazer, que o Vereador não aceita, que o Vereador é contra, então
a gente fica preocupado, o que nós falamos é para o bem, é para ajudar, orienta o Prefeito,
nós estamos orientando, não estamos fazendo criticas. Quando ele promete uma coisa, ele
foi a Comunidade em setembro, na Comunidade de Independência em dois mil e sete e lá
ele fez uma explanação, parecia que era um comício e quando eu cobrei ele, “Você vai
fazer? Vou fazer.” Ele não fez nada para a Comunidade de Independência, a Comunidade
de Independência está esquecida, lá tem estrada que tem três e já vai para quatro anos sem
passar uma patrol na estrada da Comunidade de Independência ligando ao São José, não
passa uma patrol e ele disse que esta atendendo. Concordo, tem várias Comunidades que
ele está fazendo, mas ele está esquecendo de onde ele prometeu tanto e teve o apoio de
noventa por cento. Eu quero registrar com orgulho, o aniversário hoje, que vai ficar gravado,
da minha mãe com oitenta e seis anos completando hoje, nasceu em mil novecentos e vinte
e dois e hoje está completando oitenta e seis anos. Eu quero parabenizar em público a
minha mãe, pois a gente fica orgulhoso disso, o meu pai está com oitenta e sete anos, ele
vai completar em setembro. Então nós ficamos orgulhosos disso. Gostaria de com pesar
registrar a perca de um amigo, amigo aqui de Santa Tereza, jovem ainda, com quarenta e
um anos, que faleceu, tem que parabenizar a família. Registrar primeiro o pesar, depois
parabenizar a família pela abertura que teve de doar todos os seus órgãos para quantas
outras vidas, para poder sobreviver. Então eu tenho que parabenizar a família Alemoges do
Alto Santa Tereza, que teve a perca ontem e até hoje o corpo ainda está em tratamento,
estão tirando os órgãos e só vai ser sepultado amanhã às onze horas do dia. Então a gente
parabenizar porque eu acho que é o primeiro caso no Município de Atílio Vivácqua de uma
pessoa, de uma família fazer a doação de todos os seus órgãos. Eu tenho orgulho em dizer
isso para o público, que é da família Alemoges do Alto Santa Tereza. Meu muito obrigado.
Com a palavra a Sra. Presidente, - Fica registrado os votos de pesares as famílias
Alemoges ali do Alto Santa Tereza, em nome da Câmara Municipal, pelo falecimento do
Rubens Alemonges, irmão do nosso amigo Colino Alemonges que a gente conhece, que
temos muita amizade. Foi triste porque segundo as informações, ele tava, eu acho que era
jogando futebol no domingo e passou mal e foram fazer exame de rotina e ele entrou em
coma e não teve jeito. Mas que Deus possa estar confortando a família, parece até que era
o irmão mais novo, se eu não me engano. Que Deus possa estar confortando a família e
colocando nas mãos do Senhor e a gente não tem o que questionar. Quero também
parabenizar a família pelo ato de estar doando os órgãos, que isso é importante. Quem dera
se todo mundo pensasse e fizesse desta forma, quantas pessoas seriam beneficiadas e
quantas outras pessoas estão passando por problemas de saúde poderiam estar
estabelecendo a sua saúde. Nós gostaríamos de deixar aqui os votos de pesares os
familiares do Sr. Rubens Alemonges. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Cláudio Bernardes Baptista, - Eu gostaria de saudar a nossa Presidente e elevando a
assim as minhas sinceras saudações a todos os membros que compõem esta Mesa,
Vereadores, pessoas que nos prestigiam, os funcionários da Câmara, lideranças
Comunitárias, em fim, a todos que nos dão o prazer de estar nesta tarde de terça-feira na
nossa Câmara, a todo o povo Atiliense que nos escutam com a Rádio Sim Cachoeiro e dizer
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Presidente, que está tarde é um motivo de muita alegria para o Vereador Cláudio, que o
Vereador tem sempre lutado em prol de Atílio Vivácqua nas defesas dos Munícipes, nas
defesas dos direitos da População, seja na área de Saúde, Educação, Obras, Agricultura. Eu
fui pego meio de surpresa, Presidente, por um processo maldoso que entraram contra a
minha pessoa no Município de Atílio Vivácqua logo após de empossado, processo esse
entrado o Sr. Helio Livramento Gil, Gilcimar Batista da Silva e Antonio Leal Scarpi e outros
na qual queriam colocar para a População, que o Vereador Cláudio não iria ser diplomado e
muito menos impoçado, mas quando eu entrei para a candidatura a Vereador, o meu único
intuito, Presidente, era único e exclusivamente defender o direito da População
independentemente do Prefeito que ganhasse a eleição. O meu trabalho foi para trabalhar
para o povo de Atílio Vivácqua em audiência a Justiça Eleitoral juntamente com o meu
advogado Dr. Luciano Cortez, o Juiz Eleitoral arquivou o meu processo na segunda zona e
os maldosos recorreram para Vitória, falando que tinha comprado voto. Comprei mesmo,
mas eu comprei com o coração de cada um, por que eu quero é trabalho, é seriedade sem
perseguir ninguém, muito menos atingir a pessoa no eu dela e sim no eu administrativo. E
ontem Presidente, quando eu entrei na internet que o meu advogado me deu o site, faço
questão de ler para o povo Atiliense ouvir, que dê mérito a quem tem mérito, eu não sou
bom, não sou o melhor, mas em primeiro instante eu provei que era inocente e segunda e
última instancia que não tem para onde recorrer foram por unanimidade dos sete
desembargadores o seguinte acórdão: Acórdão. Os membros do Tribunal Regional Eleitoral
do Espírito Santo, em conformidade com a Ata e as notas taquigráficas da sessão que
integram este julgado, a unanimidade dos votos em negar todo e qualquer provimento a
recurso nos termos do voto eminente da relatora. Então isso para mim Deus que tem agido,
e tem mostrado que o ser humano homem pode ter maldade, mas independente da justiça
do homem Deus, age de uma forma correta. Eu tinha certeza que em qualquer instancia eu
provaria, mas não precisou de mais do que a segunda instancia, que é a última no
arquivamento e mostrando ao povo de Atílio Vivácqua que eu comprei voto mesmo, mas eu
comprei com o trabalho Presidente, mostrando que eu não precisava sair saltando dinheiro
porque o meu perfil antes de ser Vereador atualmente é trabalhar, se doze horas é pouco,
eu trabalho vinte e quatro, mas em prol do crescimento de Atílio Vivácqua e não é um, dois
ou três maldosos que vão tentar fazer com que o perfil desse político mude por situação A
ou B, em toda e qualquer instancia Presidente. Posso ter cometido, mas o coração é
sensível que não faço nada por maldade e nem muito menos quando vocês ouvirem falar
alguma coisa do Vereador Cláudio fez alguma coisa, procurem saber, porque eu posso ter
todos os defeitos do mundo, defeitos todos nós temos, infelizmente tem homens que
escondem qualidades e defeitos e eu não fico atrás de capa para me aparecer para ninguém
na hora certa. Tudo é julgado em qualquer instancia e peço em todos e quaisquer processos
a sensibilidade e a humildade do homem leva ele a qualquer local e a qualquer patamar.
Então não é mérito à-toa não, que um desembargador poderia brigar pela compra do voto
até porque a fama de Vereador já é muito problemática a nível Nacional, mas todos em
unanimidade pediram arquivamento, isso para mim é motivo de orgulho e dizer que me
anima ainda mais, até o dia trinta e um de dezembro, Presidente, o mandato de Atílio
Vivácqua, as duzentas mil e poucas pessoas que confiaram, elas sim tem o direito de me
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tirar, porque foram eles que me colocaram aqui. Então esses podem fazer e me impedir,
esse Vereador não serve para nós e me mostrar isso no dia cinco de outubro, fora disso só
Deus, porque o que eu fiz é sem maldade e provei que na primeira e na segunda instancia a
sete votos a zero a meu favor na compra de votos, que os maldosos disseram que eu tinha
comprado. Essa aqui, Presidente, é um presente para todos os Vereadores que estão na
Câmara poderia estar sendo defamada que um Vereador foi caçado pela Justiça Eleitoral,
pela compra de votos. Se isso tivesse acontecido, defamação essa que eu falo e ao
aparecer em tela Nacional em um Município pequeno e acolhedor que um ou qualquer
Vereador tenha comprado voto, serviço todos nós prestamos a sociedade, mas serviço do
nosso mandato e de nossa boa vontade. Sra. Presidente, eu vejo o Vereador questionar
sobre água, o Vereador Romildo Sérgio questionar, eu não sei se os Vereadores estão de
acordo comigo, eu, Vereador Romildo Sérgio, fico até feliz de Vossa Excelência participar
desse lançamento lá dos próximos vinte e cinco anos ou até dois mil e vinte cinco menos
dois mil e oito, são dezessete anos e os próximos dezessete anos eu não irei culpar o
Prefeito Hélio Lima não, porque tudo nós culpamos o Prefeito, mas nós temos um Secretário
de Agricultura que tem agido muito bem no Município e poderia estar Presente. Até admiro o
Secretário, mas eu acredito que deveria ter alguma outra objeção, mas ficou muito bem
representado o Município por Vossa Excelência e pelo Vereador Eurico. Mas eu tenho
certeza que para quem sabe ler um pingo é letra, a sua vontade no crescimento de Atílio
Vivácqua é tão grande e você não se distinguiu em se apresentar como executiva ao
Legislativo e sim a Atílio Vivácqua estava presente. Então é um assunto que eu não
questiono. Agora a questão de água, Vereador Silas, eu tenho que parabenizar Vossa
Excelência, o Vereador Jovacir até já tinha falado. Primeiro eu acho que ele até questionar
também da água, porque a questão da água é muito séria e nós temos que ter mérito de
estar preocupados com a questão da água, nós não podemos perder uma indústria por
causa de água. Agora porque não sentar para ver o que está acontecendo para resolver, por
que às vezes nós fazendo uma colocação... Eu não irei falar de água de Flecheiras e nem
de Independência porque eu não sei da situação, eu sei que o tratamento estava pronto e
não estava conseguindo água, e agora Vossa Excelência, um e outro, falou que breve iria
começar. Então neste mérito de águas se eu for falar eu vou ser até errado de fazer
comentários, mas peço ao Executivo que se sensibilize, se tiver jeito de fazer tratamento
para que inaugure aquela indústria e que façam o mais rápido, pois são empregos que vão
gerar o Município e renda. Esse é o nosso perfil, é cobrar o atendimento ao empresário.
Aquela Comunidade que eu sempre falo, o Vereador Silas não é de Independência, ele está
lá todos os dias e todos os minutos, com o Vereador Jovaci, com o Vereador Valdeci, então
que coisa gostosa uma Comunidade ter vários membros brigando pela mesma, enquanto eu
fico sozinho brigando pela Linda Aurora, mas lá nos já temos água tratada, quadra coberta,
temos escola boa, então eu estou privilegiado, está faltando só o campo, mas até o final
deste mandato, nós iremos inaugurar aquele campo, se Deus quiser, e eu estarei lá. Então,
Presidente, eu gostaria de deixar um abraço a todos e dizer que no meu grande expediente
eu retorno e novamente a População de Atílio Vivácqua parabéns pela absolvição do
Vereador Cláudio no Supremo Tribunal Eleitoral de Vitória, fui absolvido por sete votos a
zero, de uma calunia, de uma difamação, de uma mentira que tinham intentado, que o
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mesmo tinha comprado voto e o voto eu comprei sim, com o respeito de cada um que me
deu o aval de estar aqui legislando de dois mil e cinco a dois mil e nove. Então um abraço a
todos os Vereadores que aqui se encontram presentes e digo que hoje, tantos abraços é
motivo de felicidade, e o homem quando está feliz tem que se expor e falar para a
População. Vocês são méritos do meu acontecimento, um abraço a todos, boa sorte e até o
término de nossa sessão. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Eurico
Venturi. Cumprimentar a Presidente, nosso Secretário e amigo Vereador José Luiz, nosso
Assessor Jurídico Dr. Luciano, Vereadores, nossos amigos de Muqui, companheiros que se
fazem presentes, Rogério, Roberto, nosso amigo Bile lá de Água Preta, nosso irmão Pastor
Padilha, obrigado pela presença, funcionários, nossos ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro,
ouvintes e amigos de Atílio Vivácqua. Eu vou fazer uma colocação aqui bem rápida porque
eu não quero tomar o tempo dos demais Vereadores que irão falar tranqüilo, vai ser
transmitido bem as falas de vocês. Foi colocado aqui por um Vereador que eu não me
lembro agora, me parece que é o Vereador Silas, quanto o Prefeito está comentando,
inclusive fizemos um documento para ver a possibilidade dele responder sobre está falta de
respeito de estar falando que a Câmara está atrapalhando ele a trabalhar. Eu acho que isso
são coisas que a gente deveria ignorar, mas infelizmente nós não podemos deixar de falar
porque o povo precisa saber. Os Vereadores, quando ele colocou a Câmara, ele não olhou
nem para os Vereadores da situação, tem tanto respeito com está Casa, até neste ponto eu
gostaria de pedir a ele que é para parar um pouco, fazer um trabalho honesto na
administração dele e deixar a Câmara trabalhar, por que é ele quem está atrapalhando o
Município e está atrapalhando nós também. Será que nos estávamos atrapalhando ele
também naquela reunião tão rica, estava atrapalhando sim, por que ele não estava. Eu fico
chateado com este tipo de coisa porque está Câmara já deu e continua dando tudo de
melhor para que o Município funcione bem. Não quero aqui tirar o mérito de Vereador
nenhum, todos trabalham com o mesmo objetivo de ajudar o Município, agora o próprio
Executivo, a própria autoridade do Município, eu acho que ele está muito pobre de
administração e além disso conversando coisas que não tem valor nenhum na sociedade.
Procura trabalhar e deixa os outros também trabalhar. Eu queria, se pudesse mais, é muito
difícil saber de sua Excelência o Prefeito, qual o projeto alternativo, projeto audaciosos que
nós estamos precisando para a Agricultura do nosso Município, as nossas Indústrias estão
caminhando, porque está correndo, está mendigando uma coisa, mendigando outra. As
empresas estão chegando e não estão tendo condições de funcionar, nem cinqüenta por
cento, algumas estão chegando. Foi falado aqui agora mesmo a falta de uma água que está
se arrastando, se pedindo nesta Casa e isso é de conhecimento do seu Prefeito, para que
aquela empresa, daquele tamanho, que pode muito bem oferecer vários empregos dentro do
Município. Se o Município perder uma empresa daquele tamanho e esta sendo reduzida em
uma Micro-Empresa por falta de interesse, por uma coisa que não gera mais recurso no
Município, que venha prejudicar a qualquer lugar da administração. A nossa Agricultura está
morrendo aos poucos, tira Secretário, coloca Secretário e coloca tanta coisa que a nossa
Agricultura está morrendo. Nós não temos, se vocês caminharem pelo município, vocês irão
ver, me desculpem Vereadores de situação, eu acho que não estão caminhando porque se
tivesse caminhando não é uma critica, mas sim é um incentivo para que o Sr. Prefeito
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nesses cincos a seis meses que ele tem para trabalhar, que ele possa fazer alguma coisa
em nossa agricultura, porque a lavanca de sustentação na vida do nosso Município é a
nossa Agricultura e as nossas empresas. Se nós não temos apoio do dinheiro público,
desses mendigados dois ou três por cento, isso é uma esmola que nós temos no orçamento
da Agricultura. Nós não vamos chegar a lugar nenhum e está administração veio para ficar
esses quatro anos parada, veio para ficar, repito, parada. Se quer avançou um metro a
frente do nariz. Na Agricultura, no incentivo do nosso produtor trabalhar com vontade,
trabalhar para o nosso Município, crescer nessa área, eu não vejo se quer programa
nenhum desse Prefeito no incentivo de buscar reuniões, buscar fora do Município alguma
coisa de bom que tem em outros Municípios, para que consorcie com a nossa
administração, na nossa Agricultura, a nossa Saúde. O,que é Saúde gente? Saúde pelo o
que eu conheço é sinônimo de vida, e aqui é o contrário, a nossa Saúde também já morreu,
não está vivendo a Saúde do nosso Município, já morreu. Eu não queria falar isso por que
eu não queria incentivar, mas não, o povo está vendo que daqui para frente não vai se
resolver mais nada, não tem como, pelo amor de Deus gente. O Vereador Cláudio fala, me
ajude, eu não quero que me ajude não, ajude o Município, fale meus companheiros de
situação, põe para fora o que está preso, é isso que o povo quer ouvir. Nós não temos hoje
naquele posto de Saúde um médico para dar uma receita se quer, essas pessoas precisam
de acompanhamento e que precisam dessa receita para pegar este remédio, que tomam
diariamente o remédio deles, e uma refeição, eles usam o remédio mais vezes durante o dia
do que comida e às vezes vão buscar uma receita e não tem. Onde está o nosso
Secretário? Aponte-me, por favor. Você vai ao hospital é uma calamidade extraordinária. Eu
vejo hoje, o Município de Atílio Vivácqua, com muito respeito a quem me ouve neste
momento, no fim de tudo precisamos, amigos, buscar pessoas que realmente querem
trabalhar para o nosso Município. Meus caros Vereadores, que com certeza nós estamos
chegando e caminhando para uma próxima eleição, eu peço a todos que tenham um sonho
de continuar trabalhando para este Município, que levante das cadeiras e que busque as
Comunidades e vamos chegar perto, próximos aos nossos irmãos que estão lá no interior,
que estão lá no Alto Niterói, em fim, em qualquer canto que seja do nosso Município, vamos
procurar a observar a situação deles, porque as coisas estão muito boa aqui para quem está
ali dentro, em sua casa boa, não falta água, um remédio que falta no hospital eles tem seus
convênios, o pobre não tem. A Educação se arrasta com uma administração perseguidora e
nós vemos um concurso que saiu a poucos dias e que foi cancelado. Parabéns para aquele
que teve coragem de levantar sua voz e buscar a justiça, porque se é o vereador que vai, é
política. Então graças a Deus tem gente ainda no Município que está acordando e que está
procurando isso. Isso é melhoria para as nossas crianças, para os nossos estudantes e foi
cancelado e automaticamente estou vendo o comentário que vai se fazer novamente um
novo concurso para que possa respeitar todo aquele Professor que tem direito e que a Lei
da direito dele ter mais de um emprego no Poder Público, desde que não há compatibilidade
horária. Falar em água é falar em vida também. O Vereador colocou aqui, acho que foi o
Vereador Silas, parece que colocou, me desculpe, Vereador Antonio Machado Martins,
colocou muito bem, nós estamos com um poço lá que agora ele vai ficar entupido
automaticamente por que estar lá, mas não funciona. O que vai acontecer? Vai entupir. Não
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vai, não tem como e as crianças continuam bebendo aquela água de má qualidade, mas é
capaz de apostar que não tem filho nenhum deles que está tomando aquela água, quem
está tomando aquela água são as crianças coitadas, que não tem conhecimento do que elas
estão ingerindo. Temos Diretores que deveriam também de levantar a sua voz e ver que ele
está lá, ele tem responsabilidade com aquelas crianças que eles estão cuidando, e não ficar
puxando saco de Prefeito, vim falar o que estar acontecendo, é isso que nós precisamos, o
Prefeito não é pai de ninguém, ele é um administrador e tem o compromisso, é a
responsabilidade de aplicar o dinheiro Público e aplicar no lugar certo. E falando em
Educação, veio cair em minhas mãos aqui agora, eu fiquei até supresso, Ministério do
Desenvolvimento Social que combate a fome, Secretaria Nacional de Assistência Social de
Desenvolvimento Social Oficio Circular, Brasília vinte e dois de abril de dois mil e oito, Poder
Legislativo Municipal. Presta bastante atenção. Meus amigos o Vereador Eurico às vezes
fala e alguém diz o Vereador está falando demais. O que eu falo deve estar gravando e falo
hoje e repito todas as vezes que for necessário e tenho a responsabilidade do que eu estou
falando. Assunto: Suspensão de Recursos Relativos ao Confinanciamento de Serviço Sócio-
Educativo do Programa de Erradicação do Trabalho Infantil – PET, do nosso Município.
Presidente, nossa grande Presidente Vera Lucia Machado, cumprimentando-a encaminho
para conhecimento e acompanhamento, cópia do ofício expedido ao Senhor Prefeito do
Município informando a suspensão de recursos do cofinanciamento de Serviço de Sócio-
Educativo do Programa de Erradicação do Trabalho Infantil – PET, e reiterando a solicitação
e autorização dos dados sistemas de controle e acompanhamento de ação ofertado ao
serviço sócio-educativo que objetiva o controle de freqüência mensal mínima de oitenta e
cinco por cento dessas crianças. Ou seja, se quer o Senhor Prefeito com as suas
professoras e essas pessoas de alto confiança dele, não acompanharam, por isso foi
suspensos os recursos. Então eu pergunto, quando eu falei em educação morrendo,
agricultura morrendo, saúde morrendo, ou seja, graças a Deus que ainda o nosso povo
ainda não está morrendo, mas está sofrendo. Então eu peço a vocês, prestem bastante
atenção porque Senhor Prefeito, com todo o seu tamanho e seu peso, ele tem muita
facilidade que essa Casa atrapalha ele a trabalhar e especialmente os Vereadores de
oposição. Eu quero mandar um recadinho para ele aqui, ele que deve estar me ouvindo essa
hora, para de olhar defeito, de colocar defeito nas pessoas, fazer fofocas com o nosso nome
nas Comunidades e trabalhar, pelo amor de Deus, por que o tempo é pouco, não dá
realmente para nada e eu digo e repito, companheiros que estão preiteando a nova eleição,
busque um trabalho verdadeiro e de respeito a nossa sociedade, por que Atílio Vivácqua
merece. E olhe bem a quem escolher para nós não tropeçarmos e cairmos como dessa vez
em uma administração que verdadeiramente está à beira do poço. Muito obrigado e boa
noite. A Sra. Presidente concedeu a palavra a Vereador Valdeci Medeiros Casimiro.
Quero cumprimentar a nobre Presidente Vereadora Vera, o Vice-Presidente dessa casa
Vereador Eurico, o nosso Secretário Vereador José Luiz da Silva Gomes, e o nosso
Assessor Jurídico dessa casa nosso Procurador Doutor Luciano, gostaria de estar
cumprimentando também todos os nobres colegas Vereadores, cumprimentar a todos que
nos honram com suas presenças, é importante que as pessoas se façam presentes. Eu
quero Presidente, que as minhas primeiras falas sejam com os votos de pesares a família

http://www.cmav.es.gov.br
http://www.pdfdesk.com


419
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
Estado do Espírito Santo

Alemonge com o passar do nosso Irmão Rubens, e que Deus possa estar acolhendo em
lugar que ele realmente mereça e que seja muito bom, eu quero parabenizar também o
nobre colega Vereador Cláudio por sua Vitória Vereador, pensem o que quiserem pensar,
Vossa Excelência também pense o que quiser pensar, é prerrogativa de cada um, mais eu
não desejo o mal para ninguém, isso é meu, e quem quiser acreditar que acredite e quem
não quiser não acredite, é prerrogativa de cada um, mais eu não desejo mal para ninguém,
eu acho que só tem uma pessoa que tem esse Poder de determinar as coisas, Ele sim pode,
nós não, mais enfim, são prerrogativas, então, quero parabenizar Vossa Excelência porque
a Vitória é sempre uma Vitória, não importa o tamanho, o grau, a dimensão, a Vitória é
sempre uma Vitória, as vezes uma pequena Vitória torna-se importante, e eu quero dizer ao
nobre colega Vereador Romildo Sérgio, quando ele fez aqui uma reclamação muito forte
com relação a falta de dentista lá na Comunidade de Flecheiras, são casos que eu gostaria
Vereador de não comentar muito essa questão aqui hoje, mais eu teria que mencionar
algumas coisas, esse caso de Flecheiras e algumas coisas que a gente não fica muito...
mais se realmente estiver, Vossa Excelência deve ter muita convicção do que está falando,
quase quatro meses sem dentista lá, o Vereador José Luiz não fez nenhuma colocação mais
também é morador da mesma Comunidade, não pense Vossa Excelência que eu vou ficar
satisfeito com um acontecimento desse, eu vou estar cobrando, porque eu acho que aquela
população não merece isso, então, realmente eu fico preocupado, eu não sei o porquê, o
primeiro passo é nos inteirarmos da situação, vê o que realmente está acontecendo, agora,
quatro meses sem um profissional lá, se estiver acontecendo realmente é de se lamentar, e
eu sinceramente já falei nessa tribuna por mais de uma vez, tenho dado a minha
contribuição para o Governo Municipal na pessoa do nosso Prefeito Hélio Humberto Lima,
tenho feito isso com muita vontade de ver essas coisas acontecerem, não me arrependi
disso, porque faria isso de qualquer forma, fosse qualquer Prefeito eleito, e o Prefeito Hélio é
meu amigo independemente de qualquer outra coisa, então, eu estou feliz de ter tomado a
decisão que eu tomei, de ter lutado em favor do Município, não estou aqui querendo julgar
posição de ninguém, são prerrogativas de cada um, fiz, estou satisfeito, estou feliz, com a
consciência tranqüila, só que isso não quer dizer que eu vou apoiar determinadas situações,
o Vereador Antonio Machado falou aqui em relação à água de Independência, inclusive
Vereador, Vossa Excelência comentou sobre algumas colocações feitas por mim, olha
Vereador, eu só queria adiantar para Vossa Excelencia o seguinte: ligado na água suja
realmente estar, água que foi escolhida no primeiro Projeto para ser transportada e levada
para o posto de tratamento, ficou claro com todos os exames que foram feitos, analises que
foram feitas, porque aquela água não teria condição de atender as crianças, ficou claro, até
mesmo no quantitativo da água, nesse período das águas sem problema, mais depois teria
problema, mais o nobre colega talvez não está sabendo Vereador, que o Projeto uma vez
afirmado, o Projeto existente é aquele ali, então, precisa ser ligado, a capitação tem que ser
colocada, ligada e comprovada pelas pessoas que fiscalizam a obra, com certeza o pessoal
lá da Caixa Econômica, eles tem que aprovar a obra dentro do Projeto com todos os
cuidados minuciosos deles, então, uma vez aprovado, agora sim o Prefeito pode pegar e
fazer a ligação lá no poço que é especial Vereador, é um poço especial, com água de
altíssima qualidade, eu tive a oportunidade não só de ir lá comprovar, como também ver
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após análise feita na Cesan em Vitória, lá nos laboratórios da Cesan em Vitória, que nos
comprovou qualidade muito ótima para o consumo, então, eu fiquei muito feliz, não só no
quantitativo de água que aquele poço oferece, como da qualidade, então, agora com certeza
o Prefeito vai estar fazendo essa interligação, agora o Projeto aprovado, espero que isso
esteja acontecendo, porque se não acontecer também não vou ficar feliz, eu não vou bater
palmas para aquilo que eu não gosto, espero que esteja acontecendo, é promessa do
Prefeito, vai agora interligar, e eu gostaria também de estar aqui, eu não sei se foi o
Vereador Romildo Sérgio, ou o Antonio Machado Martins, que fez aqui colocações com
relação a água de Flecheiras, segundo o que eu estou informado, a mesma empresa vai sair
dali direto para Flecheiras para estar resolvendo o problema de Água de Flecheiras, então,
eu estou feliz por isso, acho que já poderia estar acontecendo, mais essa empresa uma vez
assumindo lá com certeza vai resolver o problema de Flecheiras, o problema de
Independência uma vez resolvido agora partimos para Flecheiras, e tenho certeza que isso
vai acontecer, estar demorando? Está. Demorou? Demorou. Eu quero que aconteça e são
promessas, é necessidade daquela Comunidade, falou aqui da empresa, não é só a
empresa, é necessidade que essa água chegue até lá, e eu tenho certeza que vai estar
chegando, então, vamos estar aqui torcendo para que realmente venha acontecer essa
conclusão daquele Projeto que sempre foi minha preocupação. Eu gostaria Presidente, de
estar aqui registrando e parabenizando primeiro eu vou estar cobrando, procurando analisar
o que aconteceu com relação as falas dos nobres Colegas Vereadores da não presença de
alguém da Secretaria de Agricultura lá no Estado, no encontro Estadual, a previsão é até
dois mil e vinte e cinco, Projeto até dois mil e vinte e cinco, entendo que é um Projeto
muitíssimo importante, mais alguma coisa aconteceu, porque eu vou estar procurando
analisar a não presença, porque eu tenho acompanhado o trabalho do nosso Secretário
Josemar, e se existe um Secretário que eu tenho a coragem de parabenizá-lo em todos os
momentos, o Josemar eu tenho feito isso com muita clareza, porque eu tenho acompanhado
o esforço, a vontade, o dinamismo do Secretário, tem algumas coisas que deveriam ser
feitas? Claro que tem. Qual Secretário que vai atender cem por cento dos objetivos, nós
sabemos que não vai acontecer, mais o Josemar tem feito um trabalho muito bom a frente
da Secretaria de Agricultura, o Vereador Eurico fez suas criticas, é um direito, é prerrogativa
de cada um, querer mais todos nós queremos, mais eu defendo Vereador, o trabalho dele,
porque eu entendo que tudo há normas e limites, e depende também de recursos para que
sejam realizados determinados Projetos. Mais eu gostaria Presidente, de estar
parabenizando o curso de capacitação que se encerrou lá no auditório da Secretaria para as
esposas dos agricultores, mais ou menos isso, não posso inteirar muito do assunto porque
eu não estou muito bem, mais parabenizo, porque muitas mulheres se fizeram presente, um
curso maravilhoso, e fiquei feliz, tive a oportunidade de dizer e falar lá no momento que o
conhecimento é algo importante que adquirimos, não importa qual a dimensão, qual a
direção, em que, mais o que importa é que o conhecimento uma vez adquirido é nosso, é
seu, e ninguém vai te tirar, a gente tira as coisas das pessoas, diminui o valor, faz todo tipo
de coisa, mais o conhecimento uma vez adquirido ninguém tira, é nosso, então, eu fiquei
feliz. Outra coisa Presidente que foi levantado aqui e realmente comentado pelo nobre
colega Vereador Eurico, eu não gostaria de fazer nenhum comentário antes de estar
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analisando profundamente o porquê dessa situação que deve se lamentar, porque qualquer
perca de recurso para mim é algo a se lamentar, mais eu gostaria de estar procurando ver o
que está acontecendo, porque não se pode perder recursos, nós estamos vivendo
momentos difícies, e toda assessoria, todas as secretarias precisam estar trabalhando, o
Prefeito tem suas Secretarias, tem os seus assessores, para que aconteça as coisas dentro
de uma normalidade para que a gente não venha perder recursos, então, vamos estar vendo
essa situação para que a gente possa talvez até em uma próxima Sessão estar fazendo
comentário ou tentando explicar alguma coisa, ou até mesmo criticando, porque não bato
palmas, eu já falei e torno a repetir, eu não vou bater palma para tipo de coisa que venha
constranger o interesse do nosso povo, defendo, vou continuar defendendo, vou continuar
ajudando, até o ultimo dia do meu mandato do Governo, porque tudo que eu fizer em favor
desse Governo eu vou estar fazendo em favor do povo, isso daí é consciência minha, vou
estar lutando para que as coisas, se não acontecerem cem por cento, mais que aconteça de
alguma forma que seja favorável a nossa população, então, eu vou continuar ajudando o
nosso Prefeito em tudo que eu puder, porque eu vou estar ajudando o nosso povo, eu tenho
certeza disso Presidente, desculpe eu estar tomando um pouco mais de tempo, e a gente
volta a fazer novos comentários se for necessário no Grande Expediente. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Itamar Moreira dos Santos. Cumprimentar a Presidente
Vera Lucia Machado, Secretário José Luiz, Doutor Luciano Assessor Jurídico dessa Casa, o
Vice-Presidente Eurico Venturi, a Jéssica Secretária, pessoas que estão aqui nos assistindo,
não vou citar nomes porque às vezes posso esquecer de alguns. É uma satisfação muito
grande, funcionários dessa Casa, vocês sempre estão nos ouvindo. Boa noite aos ouvintes
da Rádio Sim e os filmadores, o Daniel e o Toninho que estão sempre junto conosco, é uma
satisfação muito grande. Eu quero deixar aqui nessa Casa registrado os meus votos de
pesares a família Alemonges, por que foi onde eu tive a oportunidade de jogar com esse
rapaz, que é o Rubens Alemonges, meu amigo. E todos os seus familiares e que Deus
possa está iluminando a cada um deles e confortando aquela família. A gente vai ouvindo
atentamente os nobres colegas falando, o Vereador Romildo Sérgio falou aqui sobre a
agricultura, onde teve uma grande reunião, Vereador, e que faltou o Secretário de
Agricultura, alguém que fosse, um representante do Município. Eu quero parabenizar aqui o
Josemar, Secretário de Agricultura desse Município, onde os Produtores estão felizes com o
trabalho que ele vem conduzindo. Para ter conhecimento, lavouras em São Gabriel da Palha
e em outros Municípios, onde ele está podendo levar, trazendo para casa dos produtores
rurais, onde tem várias reuniões. Então eu posso aqui parabenizar o Josemar pelo o seu
trabalho na agricultura, que vem prestando ao povo desse Município e se ele não pode, não
foi e não compareceu nessa reunião que vai prevalecer por vinte e cinco anos, teve outras
ocupações e outros afazeres. E falar um pouco da saúde. Hoje tive a oportunidade de estar
e encontrar com uma pessoa e a gente tem que falar, porque se a gente falar que a saúde
vai às mil maravilhas, tem algumas coisas erradas, isso é a fase, isso é geral, enfim, isso é a
nível de Brasil, nada anda as mil maravilhas, só que hoje eu estive com uma pessoa vizinha
de Cachoeiro e uma de Santa Teresa, que parabenizou a saúde de Atílio Vivácqua pelo o
atendimento e o carinho que os médicos daqui atendem as pessoas. Mas é lógico eu tenho,
cada Vereador tem a sua prerrogativa, pode falar e eu também tenho que falar aquilo que
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acontece, aquilo que é bom, tenho que vir para esta Casa para também falar o que acontece
de bom, por que até me parabenizaram, por que o povo de Atílio Vivácqua estão de
parabéns com o atendimento dos médicos, pois sabemos da dificuldade, quando nós se
encontramos em um hospital de Cachoeiro de Itapemirim para nos atender, se você não sair
daqui e tive um conhecimento com alguém para que chegue na Santa Casa, Hospital
Evangélico, nós sabemos da dificuldade, ou Hospital infantil, que temos que ter um certo
conhecimento para que o nosso povo tenha um atendimento de qualidade. Então é onde a
gente fica feliz com o atendimento, com o povo, algumas pessoas deixam a gente satisfeito
e fica parabenizando o nosso atendimento de Atílio Vivácqua. E parabéns Vereador Claudio
pela a sua Vitória, por que isso poderia ter acontecido com qualquer um de nós que somos
pessoas que batalhamos no dia-a-dia e no mesmo intuito. Então eu estou parabenizando
pela a sua Vitória, por que isso daí poderia ser qualquer um de nós ou até eu mesmo
também que poderia estar passando por esse momento. Quanto à água de Flecheiras, eu vi
o nobre colega Vereador Valdecir Medeiros falando e também onde o Prefeito Hélio Lima
falou em Flecheiras, pessoas ouviram e falaram comigo também, a água vai sair de
Independência e vai, se Deus quiser, está concluindo essa obra. Por que essa indústria que
vai funcionar em Flecheiras jamais pode ser prejudicada. Vereador José Luiz, eu até quero
falar sobre o Vereador Romildo Sérgio, por que ele fez essa reclamação, está certo e eu
Vereador José Luiz, Vossa Excelência também poderia ter até falado, por que Vossa
Excelência estava lá aquele dia onde o Prefeito Hélio passou essa informação, e que Vossa
Excelência poderia até ter dado uma fala em cima disso, por que ele estava lá e ele é
Vereador da Comunidade. E eu por esse motivo, eu estou falando, mas eu espero que o
povo de Flecheiras merece e que essa água seja mais rápido possível concluída. Uma boa
noite a todos vocês. Com a palavra o Vereador José Luiz da Silva Gomes, Eu não falei
porque eu estou com tosse, mas o negocio é o seguinte, realmente aquilo lá está para ser
feito sim há bastante tempo, nós estamos esperando e a minha preocupação sobre isso é o
tempo, por que as obras estão nos retoque final. Hoje mesmo eu estive lá, está quase pronto
e não vai demorar a inaugurar. O que eu tenho que falar é isso daí, porque está atrasado,
mas está em andamento para ser realizado isso e é o que a gente espera. Vereador Itamar,
então é isso. Gostaria que Vossa Excelência até me desculpe, mas até estou falando porque
é o Vereador da Comunidade e que cobre mesmo, porque o povo da Flecheiras merece,
Vereador José Luiz. Mas eu tenho que falar a verdade, eu não posso correr contra o tempo,
essa água não vai está instalada antes da inauguração e esta no retoque final. Vocês que
não estão indo lá é que não estão sabendo como está a construção, mas isso daí é verdade.
Com a palavra o Vereador Itamar Moreira dos Santos. Eu só falei porque a Vossa
Excelência tem que falar a realidade. Muito obrigado eu volto no Grande Expediente. Em
seguida, a Sra. Presidente abriu o Grande Expediente, e disse: Gostaria de estar
perguntando aos nobres edis se nós poderíamos estar colocando em votação a Emenda da
Comissão de Constituição Justiça e Redação e também um pedido de esclarecimento, um
Ofício do PSDB, por que a Secretária se esqueceu de está fazendo a leitura, em votação. Se
há alguma objeção depois à gente passa e voltar a repetir as palavras dos Vereadores.
Ofício: Do Partido PSDB, para a Câmara Municipal. Vem através do presente solicitar o
Plenário da Câmara de Vereadores para o dia 23 de maio de 2008, sexta-feira, às 18 horas.
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Aqueles que estiverem de acordo com a liberação do Plenário para o Partido PSDB, ao
Senhor José da Costa Neto e o Vereador Antonio Machado Martins, solicitando ao plenário
permaneçam como estão e os que não estiverem permaneçam sentados. Solicitando o
plenário da Câmara para sexta-feira, às dezoitos horas. Aqueles que estiverem de acordo
permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestam. Aprovado o pedido de
deliberação do plenário. Vamos colocar a Proposta de Emenda Modificativa, fica
acrescentado o Artigo 1º e seu Parágrafo Único a Lei Municipal nº.331, de 30 de março de
2004 com a seguinte redação. Enfim, essa Lei já foi aprovada, só que na data foi colocado
30 de março de 2008 e agora só estar sendo retificado essa data, é de 2004 e não de 2008,
só estar sendo retificado, o Doutor Luciano já disse que já tinha passado as comissões, só
estar retificando a data de 2008 a 2004. Aqueles que estiverem de acordo com a emenda
permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovado por
unanimidade. Que concede a TIM a utilizar a torre, só foi mudada, pois ao invés de digitar
dois mil e quatro, digitaram dois mil e oito. O Projeto já foi até aprovado, Vereador, só a
emenda que teria que fazer outro Projeto, votar a mesma coisa só para mudar a data e nós
resolvemos fazer uma emenda só trocando essa data um corretivo. Nós vamos colocar
agora a em votação a Proposta de Pedido de Informações que propõem solicitação de
informação ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Aqueles que estiverem de acordo
permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem. A solicitando ao Prefeito
sobre informações quanto ao que está sendo falado a respeito da Câmara, que a Câmara
está atrapalhando o trabalho do Executivo. Então que ele esclareça, aqui está perguntando
ao Executivo, se Excelentíssimo Senhor Prefeito alguma vez recusou-se a proceder às
melhorias em Bairros ou me Comunidades deste Município tendo como justificativa a falta de
apoio do Legislativo para tais obras. Se Excelentíssimo Municipal alguma vez afirmou que a
Câmara Municipal estaria impedindo melhorias no Município de Atílio Vivácqua. Terceira
pergunta, em caso de afirmativas as indagações acima qual seria a justificativa para as
mesmas. Então está sendo questionado ao Prefeito quanto no que está sendo falado, que a
Câmara está atrapalhando o Executivo. Esses pedidos de esclarecimentos foram propostos,
nós vamos colocar em votação ao Plenário, para encaminhar para o Executivo. Aqueles que
estiverem de acordo permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem.
aprovado por unanimidade. Bem agradeço aos nobres edis e também por terem assinado a
indicação conjunta para estar encaminhando a Forte Sul - Associações das Câmaras
Municipais do Grande Sul, para estar intervindo as outras Câmaras do Estado, para
estarmos conseguindo o transporte gratuito para idosos, para todos os Municípios vai ser
encaminhado. Eu agradeço aos Vereadores que assinaram e também fica o convite da
Primeira Igreja Batista do Pastor Padilha, a todos os Vereadores e também a população
para os dias vinte e três, vinte e quatro e vinte e cinco de Maio, às dezenove horas, onde
será comemorado oitenta e dois anos da Igreja. A Sra. Presidente solicitou que o Vice-
Presidente assumisse a Presidência Interinamente. O Sr. Presidente Interino concedeu a
palavra ao Vereador Jovaci Duarte Lopes. Gostaria de estar cumprimentando o Vice-
Presidente dessa Casa tomando o lugar da Sra. Presidente e estender os cumprimentos a
todas as pessoas que chegaram depois das primeiras falas. Gostaria de estar deixando bem
claro a todos os moradores da Comunidade de Independência, a respeito daquela água que
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é tanto falada. Eu nunca concordei também daquela água ser ligada do córrego, mas eu
acredito que essa água não vai ser ligada do córrego. Agora nós vamos estar se informando
melhor a respeito dessa água, pois se ela for analisada também e se o Projeto, porque o
Projeto dessa água vem da gestão anterior e nós não estamos sabendo o que aconteceu, eu
não estou sabendo o que aconteceu, hoje o que nesse Projeto anteriormente foi feito para a
água ser ligada no córrego. O Vereador até confirmou, eu acredito que esse Projeto foi feito
para funcionar com a água do córrego. Então o Prefeito agora vai ter que mudar, mas eu
acredito que ele deve ter ligado, mas eu acredito que vai mudar. O poço tem água de boa
qualidade e eu tenho certeza que o mais rápido possível essa água do poço será ligada. Eu
gostaria também de estar reforçando o que o nobre colega Itamar disse a respeito da água
também de Flecheiras, que nós estivemos aproximadamente uns vinte dias atrás lá em
Flecheiras, o Vereador José Luiz também é daquela Comunidade e estava presente, onde o
Prefeito prometeu a toda Comunidade de Flecheiras que o mais rápido possível estará
solucionando o problema daquela água. O Prefeito ele tem quatro anos para fazer o trabalho
dele, então ainda falta ai alguns meses. Então hoje eu não vou dar pedrada, porque ainda
tem um tempinho para ele trabalhar e as coisas não são muito fácies como muitas pessoas
pensam e cada um tem um jeito de trabalhar. A respeito das casinhas do Alto Niterói, o
Prefeito falou também que vai trabalhar e eu acredito que vai sair muita obra, vocês podem
ver os Moradores do Alto Niterói, tem saído calçamento, vocês podem ver. Eu tenho que
elogiar porque quando eu estou vendo trabalhar eu fico feliz, está trabalhando eu estou feliz.
Tem pouco tempo que eu estou nessa Casa e eu tenho visto sair alguma coisa e eu fico
feliz, e o que vier, o que tem sido feito para o nosso Município para o bem da população eu
elogio. Agora na hora que tiver que puxar a orelha, de estar cobrando, eu também cobro.
Outra coisa, eu não cobro muito na Tribuna, Presidente, porque eu sou de situação e eu
tenho acesso ao Prefeito, então eu não vou ficar aqui na Tribuna cobrando tudo, mas tem
coisas aqui que eu cobro e defendo o direito do cidadão. Quando falaram a respeito, os
Vereadores comentaram, eu queria dizer que o Josemar, Secretário de Agricultura, é uma
pessoa educada e que eu tenho uma admiração grande por ele. Eu queria dizer que semana
passada teve um curso e eu fui até convidado para participar desse curso, agora eu não sei
porque que o Executivo não mandou uma pessoa. Eu queria dizer uma coisa do trabalho
dele, é legal, mas a falha é humana. Eu queria parabenizar o Vereador Romildo Sérgio por
está defendo, por que nós não estamos aqui para defender uma causa só, os meus
parabéns a vocês. Para finalizar as minhas falas, eu quero dizer a vocês que eu gosto de ver
quando os nobres colegas Vereadores debate assuntos preocupados com uma coisa e
outra. O Vereador Eurico, pessoa que eu tenho muito respeito, eu gosto de ver essa
preocupação de vocês Vereadores, porque até então eu sou novo de casa, tenho muito que
aprender com vocês. Quero dizer para vocês o seguinte, eu tenho tentando trabalhar da
melhor maneira possível, só que é muito difícil, hoje os moradores do interior estão
prejudicados, a Saibreira está fechada, a patrol na hora que passa nas estradas do interior,
principalmente nas estradas que tem lombada e se der uma chuva o carro não anda. Eu não
sei o que aconteceu. Eu queria até pedir vocês, os nobres colegas Vereadores, se a gente
pudéssemos sentar e procurar a ajudar, por que toda a população do interior necessita de
saibro, e Atílio Vivácqua é uns dos Municípios que mais tem Saibro. Então gostaria de estar
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deixando esse apelo, para que pudéssemos estar ajudando. Nós sabemos o que está
acontecendo. Então eu quero agradecer a todos vocês e dar uma boa noite a todos os
ouvintes e dizer que é triste, mas vai fazer o que? O Município, a população do interior está
perdendo muito sem Saibro hoje. Obrigado e boa noite. A Sra. Presidente assumiu a mesa
de trabalho e disse: - Eu estou sabendo por boca dos outros, que foi fechada, que está
interditada, eu não sei, mas não tem nenhum esclarecimento dessa Casa, não foi
encaminhado nada do Prefeito para dizer o que foi, como é, o que foi que aconteceu. Mas
depois vamos pedir informações amanhã cedo, passar um ofício para saber o que
aconteceu ou que está acontecendo, para que possamos saber o que está acontecendo,
porque eu realmente estou sabendo por boca dos outros. A Sra. Presidente concedeu a
palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Presidente eu gostaria, vim só aqui
nessa Tribuna, pedir a permissão de Vossa Excelência, porque eu tenho um compromisso e
queria me retirar da Sessão, dado que não tem nenhum Projeto mais importante a ser
votado e eu gostaria de me ausentar um pouco mais cedo. Eu vou dar a minha contribuição
na questão da Saibreira, realmente Vereadores, as conversas que tem nas ruas e os
motoristas que transportam Saibro, há uma denúncia e o IEMA, o Ibama, fecharam a
Saibreira. O que eu sei de fato, Vereador Jovaci, é que o dono do registro, todo mundo sabe
que não é o dono da terra, que é o dono da matéria do Saibro, porque é extração mineral, e
como pedra, assim como a estufa, o Saibro também é extração mineral. E o dono do
Registro é Fabio Melo de Cachoeiro de Itapemirim, que registrou a extração mineral e como
ele procurou a Prefeitura para ver se recebia alguma coisa e não recebeu, ele pediu a
interdição, isso é o que o Vereador Romildo Sérgio sabe, não que existe aqui denuncias de
Vereador A ou Vereador B, para fechar a Saibreira, o que eu sei, eu espero que isso venha
até a público na próxima Sessão, porque falam na boca miúda que Vereador A que
Vereador de oposição fecharam a Saibreira, principalmente o Vereador Cláudio fechou a
Saibreira. É a informação que nós temos, é que o dono do Registro recorreu no final do
mandato passado, Vossa Excelência deve lembra, o Prefeito era Marcos Sobreira, o dono
do Registro foi lá e fechou também a Saibreira, não consegui receber nada, o Prefeito Hélio
Lima continuou extraindo e agora novamente ele pediu o fechamento, porque ele quer
receber a sua parte, já que ele é dono do Registro. É a informação que eu tenho, isso é
apenas extra oficial. Agora eu acho que isso é igual aquele ditado popular “Quanto mais
mexe, mais fede”. Se não estaria chamando a Câmara o dono do registro, mais como pode
prejudicar ainda mais o Município, eu acho que essa conversa tem que ser feita com o
Prefeito Hélio Lima, IEMA, Ibama e o dono do registro, porque se começarmos a mexer, se
torna público e nós poderemos pagar o Saibro que nós usamos, o que seria para esse
Município mais uma perca. Então Verifica, vê se não tem denúncia de alguns Vereadores,
pelos menos minha, eu nunca fiz uma denuncia contra a Saibreira para fechar ou para parar,
porque eu estaria atrapalhando. E quanto ao Município, isso não seria atitude de Vereador
de situação ou de oposição, nós temos que querer o bem do nosso Município porque não é
só estrada, porque toda extração nossa da pecuária, da agricultura passa por essas
estradas vicinais e todas elas necessitam do nosso Saibro. Então eu não acredito em
denúncia, eu acredito sim... À vontade Vereador, eu te concedo uma parte. O Vereador
Valdeci Medeiros Casimiro, solicitou uma parte que lhe foi concedida. Obrigado Vereador,
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nobre colega, eu inclusive não levantei a questão aqui na Tribuna, justamente por não saber,
posso adiantar que existe uma denuncia, dizem que foi uma denuncia, mas eu também não
posso afirmar se é denuncia ou o que aconteceu, mais também não podemos afirmar quem
foi, porque quem convida, quem intima, também não fala quem é, o Doutor Luciano sabe
disso, assim que funciona, se nós falarmos que “A ou B” nós vamos estar totalmente errados
neste momento, houve alguma ação de alguma parte, eu não sei se foi do Fabio ou se foi de
alguém que o fez, não importa, o que importa é que o nosso Município está perdendo, e não
só o Município como o nosso povo, inclusive, eu conversando com o Prefeito falei: Nós
podemos alegar nas instancias o grande prejuízo, porque nós temos ônibus escolares que
faz todo o trajeto do Município, como também o atendimento na saúde, porque tem as
pessoas idosas em casa em lugares que dependem desse ensaibramento nas estradas,
então, nós temos uma facilidade de chegar a liberação desse fechamento, mais precisa ser
feito um trabalho, não fiz nenhum comentário Vereador, justamente por não saber, mais
poderia ter adiantado que realmente está fechada a nossa Saibreira. Obrigado. Com a
palavra o Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Só para encerrar Presidente, essa
não foi a primeira e não será a ultima, porque na verdade toda extração mineral degrada o
meio ambiente e causa problema. Nós vamos ter problema em toda a vida desse Município
com o Saibro por causa do IEMA e do Ibama, não é a primeira, eu já fui umas duas vezes no
IEMA, com então Prefeito José Luiz, para reativar a Saibreira. O Vereador Valdecir sabe
disso, já foi fechada outras vezes, qualquer denuncia anônima que tiver no Município ao
IEMA e ao Ibama, eles vão vim vão ver e na maioria das vezes eles vão fechar a Saibreira,
vai ser problema por resto da vida, é uma briga eterna. Eu não acredito, sinceramente, que
Vereador de oposição nenhum, eu não faria isso em hipótese alguma, eu não faço e não
acredito que nenhum de nós, o Vereador Eurico, Vereador Cláudio que tenha feito, porque
vai trabalhar não é contra a administração de Hélio Lima, contra nada, vai trabalhar contra o
povo do Município Atílio Vivácqua e eu não acredito que nenhum de nós quer uma coisa
dessa grandeza. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antonio Machado
Martins. Eu quero aqui, logo de abertura das falas, que não foi registrado o nome da minha
mãe, quando eu falei, parabenizei eu não falei o nome da minha mãe, Encarnação Moreira
Mora. Então eu quero deixar bem claro, eu tenho que parabenizar o nobre colega Vereador
Romildo Sérgio, quando aqui ficou uma imagem, as palavras do nobre colega Vereador
Jovaci, como se nós Vereadores de oposição, que nunca fomos oposição, a semana
passada nós aprovamos uma suplementação de verba e nunca veio uma ajuda, por que diz
o Prefeito que é oposição, quem somos nós para queremos prejudicar o Município,
principalmente nessa área onde há dias atrás eu estava cobrando uma melhor qualidade de
Saibro nas estradas, estava prejudicando a Comunidade. Eu aqui falei para colocar um
Saibro de melhor qualidade para atender melhor as Comunidades. Então a gente fica triste
porque a imagem que a gente ver é que os Vereadores de situação estão fazendo
denuncias ou alguma coisa assim. Eu queria pedir aos nobres colegas Vereadores de
situação, que pedisse ao Prefeito, porque já se vão quatro ou cinco meses ou até mais, que
foi afastado, não por um mês, o Secretário de Obras do Município e até hoje o Prefeito não
apresentou um nome para que a gente aprovasse ou não aprovasse, mas já se vão um mês,
já se vão para dois, por que o Município precisa saber quem é o Secretário. Você tem
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conhecimento, nobres colegas Vereadores, têm conhecimento quem é o Secretário de Obra
hoje? Pois é. Então nós queremos deixar ao conhecimento do Prefeito, que deve estar nós
ouvindo, que visse isso daí, passasse para nós o nome do Secretário de Obra para que nós
soubéssemos, para que ele viesse até aqui esclarecesse alguma coisa, para que
conhecêssemos, porque muitas pessoas dos Bairros, do interior que ter o conhecimento
disso, de quem é o Secretário e até hoje não tem. Precisamos saber para transmitir paras as
pessoas quem é o Secretário de obras. Eu quero aqui aproveitar essa oportunidade e pedir
também licença a minha Líder, Presidente da Câmara, porque eu quero dar um abraço na
minha mãe nesse momento, eu queria me retirar para fazer com ela. Agradeço a cada um
de vocês. Eu agradeço a Deus, a cada um dos ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro e eu tenho
certeza que está nos ouvindo e podem ter certeza, esses Vereadores que trabalham na
Câmara de Atílio Vivácqua, trabalha para o bem do Município e quer o melhor para o
Município, quando a gente fala, nós não estamos criticando, nós estamos pedindo,
orientando o Prefeito para que faça, para recebermos os parabéns das Comunidades. A
Presidente tem mostrado o quanto é importante os Vereadores trabalharem, ela tem
demonstrado para todos, o trabalho dela diante dessa Câmara, e nós Vereadores estamos
satisfeito pelo trabalho dela, mas temos que receber elogio pelas pessoas que estão nos
ouvindo. Então nós temos que parabenizar a Presidente, os Vereadores e a todos os
ouvintes. Muito obrigado, que Deus abençoe a cada um de vocês. Com a palavra a Sra.
Presidente. Leve a Senhora Encarnação um abraço dessa Casa de Leis, Vereador. A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista. Senhora
Presidente, eu retornei no Grande Expediente só para agradecer a sensibilidades dos
Vereadores que assim congratularam a felicidade comigo e também dar os meus votos de
pesares a família do Senhor Sebastião Alemonges, que na última semana veio a falecer,
que Deus possa conforta a todos e seus filhos e sua esposa, que ele tenha assim um bom
lugar que muitas coisas fez em Atílio Vivácqua. E também a Dona Maria Gonçalves, aqui do
Córrego da Fama, mulher do Senhor, conhecido na propriedade do Senhor Rola, que
também veio a falecer na última sexta-feira. Nós Vereadores às vezes questionamos e
falamos de autoridades e falamos de pessoas que tem um padrão financeiro grande, essas
pessoas são pequenas e são reconhecedores do trabalho do Município. Então os meus
sinceros votos, tenho certeza que essa Casa, aos familiares que deixaram essa vida para
uma vida melhor, e eu estava questionando alguns posicionamentos, de alguns Vereadores,
referentes à Saibreira. Eu acho que por eu ser polêmico tudo sou eu, mas eu fui saber que a
Saibreira está fechada aqui pelo o Vereador Jovaci, eu até ia pedir a Vossa Excelências hoje
para pedir um caminhão de Saibro para eu colocar no terreiro, mas como eu já sou culpado
pela população, que sem saber julga, não tem nem como eu conseguir um caminhão de
Saibro. Eu fiquei sabendo e torço para que resolva, eu não sei de onde partiu, até porque
nos quatros anos, todas e quais quer denúncia de Vereador foi assumida com o nome, é a
minha qualificação. Eu não consigo fazer uma denúncia tampando a minha cara,
escondendo o meu posicionamento, até porque o meu papel é de fiscal. Então eu só estou
questionando que eu nunca fiz e não faço denuncia anônima, eu sinto muito, mas não faço,
por que o perfil do Vereador Cláudio é fiscalizar, como já denunciei ônibus escolares, como
já denunciei outras situações ao Tribunal de Contas e eu tenho certeza, Presidente, que a
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Vossa Excelência vai congratular, o meu pedido já fora feito nessa Casa, estamos
aguardando sobre uma provável CPI das Casas Populares. É muito importante para o
Município de Atílio Vivácqua que nós possamos estar criando essa CPI com máxima
urgência, porque só assim possamos desbravar o verdadeiro pensamento do recebedor do
Município, para saber o que está acontecendo, por uma obra demorar tanto, por ter o seu
término concluído. Então sem CPI não vamos chegar a lugar nenhum. O Vereador Jovaci foi
muito feliz quando o Prefeito falou com ele isso. Vereador, ele falou aqui há três anos atrás e
para mim terminariam as casinhas, está gravado em ata, porque ele falou aqui para toda a
população. Então sem a CPI das Casas nós não vamos chegar a local nenhum, e que essa
CPI possa ter prazo determinado de sessenta dias para que apuramos realmente os
verdadeiros fatos da não conclusão das centos e vinte casas do PSH ou PHS, Programa
Habitacional, para que assim a gente mostre a sociedade. Por que do jeito que vimos aqui,
possamos mostrar através de uma CPI que a veracidade dos fatos e quem são os
verdadeiros culpados. O perfil do Vereador seja do lado A ou do lado B é trabalhar pela
certeza do que se conclui. Então se conseguimos com capacidade Política, com nossa
atuação Política e com seriedade, chegaremos à população o verdadeiro fato da situação
das casas populares. Presidente, um abraço a todos, não vou pedir para eu me retirar
porque eu não tenho compromisso, o meu compromisso é a Sessão e eu vou ficar
escutando os nobres colegas e desejando a todos, um bom final de Sessão e até a próxima
se assim Deus nos permiti. Boa noite a todos. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Eurico Venturi. Bem, eu também não seria diferente, eu queria estar registrando
meu voto de pesar ao nosso amigo e irmão Sebastião Alemonge, que Deus possa estar
fortalecendo a família, e também o Senhor Rubens Alemonge lá de Antas, família tradicional
do nosso Município, que Deus possa estar confortando aquela família na perca do nosso
amigo, nosso irmão. Gostaria Vereador Cláudio de estar aqui fazendo um pequeno
comentário na questão do seu processo, eu uso dizer que a gente tem que ter realmente fé
no Pai, porque não adianta mentira em lugar nenhum enquanto a verdade não chega, e a
verdade só chega através dele, e Vossa Excelência foi agraciado com essa denuncia, com
essa injustiça que fizeram com Vossa Excelência, por ser polêmico, por ser falante, as vezes
tem hora que até nós aqui também ficamos preocupados em alguns momentos de suas
falas, mais cada um tem o seu jeito de ser e quem sou eu para mudar quem quer que seja,
eu quero estar aqui te parabenizando por essa e outras virão, outras vitórias que Vossa
Excelência pode ter, eu e outros Vereadores que forem agraciados até a verdade chegar,
com algumas denuncias, porque a gente sabe que a mentira, qualquer denuncia mentirosa,
ela só deixa de ser mentirosa a partir do momento que chega a verdade, e a verdade ela
chega com certeza acompanhada pelo pai, e nessa oportunidade quero agradecer mais uma
vez ao nosso pai por estar dando saúde, força, para que a gente possa estar enfrentando
todos esses obstáculos, ele sofreu, quem mais sofreu a não ser o nosso pai, e sofreu por
nós, nós também teremos que sofrer por alguém, mais a mão dele com certeza estará na
nossa cabeça apontando para o lado certo da vida, para o lado certo da humanidade, pelo
respeito, porque é isso que a gente trabalha e quer aqui, porque a verdade sempre foi e
sempre será o caminho de todos, e o final de toda mentira, as vezes até como o Vereador
Valdeci colocou criticas, porque eu uso dizer, o que nós falamos aqui não é critica, é apenas
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um incentivo, a gente tem que dar um puxão de orelha em alguém que está errado, porque a
gente não está criticando, a gente está chamando ele para um lado que pode ser o caminho
que ele precisa vir, o caminho do bem, o caminho de respeitar, o caminho de atender bem
os nossos amigos, atender bem a nossa Comunidade, atender bem, tratar bem as pessoas
não é obrigação, é dever nosso levantar de manhã e dar bom dia, boa tarde, benção, até
amanhã, boa noite, a hora que for ao nosso irmão, isso é um dom de Deus, e feliz aquele
que pode se levantar e dar um bom dia, uma boa tarde ou cumprimentar o seu irmão
naquele momento, por isso eu agradeço a Deus de todo dia poder estar levantando e
cumprimentando os meus irmãos, agora, deixar de falar às coisas que eu acho e que posso
provar que estão erradas ou que estão caminhando para o caminho que não vai dar certo,
eu não vou deixar de falar, não vou calar, porque foi assim que Deus me proporcionou e vou
continuar, e terminando esse ano, se Deus quiser nós terminaremos mais um mandato dado
por ele, pelos nossos amigos, nossos irmãos, que é o final de dezembro, se ele quiser com
certeza serei candidato, eu quero ajudar o Município, ajudei e tenho certeza que tenho meu
dever cumprido até aqui, quero terminar trabalhando para esse Município, porque é aqui que
eu nasci, é aqui que eu criei minha família, é aqui que eu vivo, não vou mudar daqui por
causa de conversa fiada de quem quer que seja, porque essa terra pertence a mim, e se não
for candidato, se alguém que vai entrar aí para fazer alguma bobagem, pensa que está livre
de mim, não vai estar, porque eu vou ter muito mais liberdade, e muito mais vontade de
colocar nessa tribuna a partir da tribuna livre, qualquer e todas as coisas inadequadas que
eu achar que o Município estar caminhando, seja “A ou B”, porque falar a verdade são
palavras do nosso Pai, porque jamais Jesus mentiu, nós somos fracos e podemos mentir,
mais podemos voltar atrás e torna-se a realidade, obrigado, boa noite e desculpa alguma
coisa. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros Casimiro.
Quero cumprimentar a Mesa na pessoa da nobre Presidente, os nobres colegas Vereadores,
e todos que nos honram. Presidente, só voltei aqui para estar reforçando um abraço que o
nobre colega Vereador Antonio Machado Martins estava falando, comentando sobre a sua
mãe, e pelo o que eu há conheço, pessoa maravilhosa que é, eu gostaria de estar deixando
registrado o meu abraço aquela pessoa, porque realmente ela merece todo o nosso carinho,
e depois estar deixando também registrado meus votos de pesares a família do Senhor
Sebastião falecido que passou dessa vida, nós tivemos a oportunidade de estar presente no
velório, uma família amiga, uma família tradicional aqui do nosso Município, e Presidente, se
fosse possível eu até gostaria de fazer um pedido a Vossa Excelência, se poderia estar
passando um voto de pesar em nome dessa casa para essas duas famílias, tanto para os
Alemonges quanto para os Alamom, acho que é Alamom, não posso afirmar, são mais ou
menos parecidos, são merecedores. E eu gostaria também Presidente de estar lembrando a
todos os nobres colegas Vereadores e a todos aqui que se fazem presentes, foi enviado
para essa casa o convite de casamento do meu filho que vai acontecer no sábado se Deus
quiser, e eu gostaria de estar reforçando esse convite a todos os Senhores, inclusive aos
servidores, porque eu acho que tem um convite para os servidores também, e gostaria de
estar registrando e convidando, reafirmando esse convite, vai ser uma alegria muito grande
a gente estar contando com a presença de todos os Senhores e Senhoras, jovens,
presentes na cerimônia religiosa, a gente vai estar esperando por cada um de vocês, muito
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obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Itamar Moreira dos Santos.
Cumprimentar a Presidente Vera Lucia Machado, assim estendo meus cumprimentos a toda
a Mesa, boa noite a todos, é prazeroso ter vocês aqui essa noite com a gente. Presidente,
eu só vim aqui na tribuna para deixar também meus votos de pesares a família do Senhor
Sebastião Alamom, porque quando trabalhei na ambulância em Atílio Vivácqua, a gente
prestou um serviço ali, aquilo que eu pude fazer, é meu amigo, fica aqui registrado também
os votos de pesares a toda essa família, e que Deus possa estar dando conforto para eles,
só para lembrar um pouco, o Vereador Jovaci não teve a intenção em momento algum,
quando ele falou da Saibreira, e eu pude entender de alguns nobres colegas, mais até para
mim foi bom ficar sabendo da Saibreira, porque eu também sinceramente não estava
sabendo, não era do meu conhecimento, e que o nosso povo depende muito desse saibro,
porque todas as estradas desse Município que as máquinas vão trabalhar, de cara o povo
pede um caminhão de saibro, e no entanto, esse saibro tão valioso e precioso para nós, e o
povo desse Município faz tanta parte de nossas vidas, que eu sinceramente não estou
acusando ninguém e nem falando de “A ou B”, mais esse saibro que se Deus quiser possa
estar, alguém e o Prefeito Hélio Lima, possa estar tomando uma iniciativa, tomando
providencia sobre essa Saibreira, para que o IEMA possa compreender que nosso povo é
tão necessitado desse valioso e precioso saibro, porque realmente todos nós dependemos
desse saibro. Parabenizar os nobres colegas que também votaram favorável a emenda do
Projeto da TIM, e depois do esclarecimento do Doutor Luciano, o Jurídico dessa casa
passou para nós. Uma boa noite a todos e tudo de bom. A Presidente disse que está
encerrado o Grande Expediente, eu não sei se os Vereadores vão querer falar no horário de
liderança, algum Vereador quer fazer uso da palavra, ninguém vai fazer o uso da palavra,
fica então todos convidados para a Sessão de terça-feira às dezessete horas. Nós
agradecemos à presença de todos que estão no auditório dessa Câmara hoje, muito
obrigada pela presença de vocês. Não havendo mais matéria para ser deliberada, a Sra.
Presidente encerrou a Sessão, sendo assinada por mim, Secretário Vereador José Luiz
da Silva Gomes, responsável pela Ata, pela Sra. Presidente, Vereadora Vera Lucia
Machado e demais Vereadores presentes.

Sala das Sessões, 20 de Maio de 2008.
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
_________________________________________________
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